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Το όνομα αρκετών τοπωνυμίων του χωριού, συνδέεται μ' ένα θρύλο που παραμένει 

ζωντανός μέχρι και σήμερα. Σύμφωνα με τον θρύλο αυτό στα παλιά χρόνια ζούσε στην 

περιοχή ένας ληστής, ο οποίος κατοικούσε σε μια μεγάλη σπηλιά, λίγο έξω από το χωριό 

μας, κοντά στο χωριό Αρεδιού. Ο ληστής αυτός σταματούσε όλους τους ανθρώπους, που 

κατέβαιναν από την Πιτσιλιά και τους λήστευε, κάποτε τους σκότωνε κιόλας. 

Μια μέρα περνούσε απ' εκεί ένας άντρας μαζί με την κόρη του. Ο ληστής σκότωσε τον 

πατέρα και πήρε την κόρη σκλάβα στην σπηλιά του. Η τοποθεσία αυτή ονομάστηκε 

«Παρθένου». Μια μέρα η κοπέλα συνάντησε μερικά παλικάρια της περιοχής και τους 

παρακάλεσε να έρθουν μια νύκτα στη σπηλιά, να σκοτώσουν τον ληστή και να την 

ελευθερώσουν. Πραγματικά τα παλικάρια ξεκίνησαν μια νύκτα για τη σπηλιά του ληστή 

(τρύπα του ληστή).  Βρήκαν τον ληστή και με τη βοήθεια της κοπέλας τον έδεσαν με 

αλυσίδες. Μόλις τον τράβηξαν ξύπνησε κι άρπαξε την κόρη από το στήθος και την 

πλήγωσε. Η κοπέλα πέθανε την ίδια νύκτα και την έθαψαν σ' ένα βουνό δίπλα από την 

«Τρύπα του Ληστή», το οποίο ονόμασαν «Της κόρης το βουνί». 

Τα παλικάρια στη συνέχεια άρχισαν να τραβούν τον αλυσοδεμένο ληστή γύρω - γύρω στο 

χωριό. Όταν κουράστηκαν σταμάτησαν «κοράτζισαν» σε μια περιοχή, η οποία 

ονομάστηκε «Κόρακας». Στη συνέχεια «φούρκισαν» κρέμασαν δηλαδή τον ληστή σε μια 

άλλη περιοχή που ονομάστηκε «φουρτζισμένος». 

Στην περιοχή του Κόρακα υπήρχε παλαιότερα αρχαίος οικισμός τα ερείπια του οποίου 

έχουν βρεθεί από κατοίκους του χωριού πριν 30 περίπου χρόνια. Ορισμένα ευρήματα 

βρίσκονται σήμερα στο αρχαιολογικό μουσείο, μαρτυρώντας την ύπαρξη του οικισμού 

αυτού. 

Ένα άλλο αξιόλογο μέρος του χωριού είναι το «Χάνι». Στις αρχές του αιώνα μας, όπου η 

συγκοινωνία ήταν υποτυπώδης, ένας άνθρωπος για να ταξιδέψει από το ένα μέρος στο 

άλλο, αναγκαζόταν να διανυκτερεύσει στα διάφορα καταλύματα, χάνια, που υπήρχαν. Οι 

Εργάτες είναι στο μέσο περίπου της απόστασης Πιτσιλιάς – Μεσαορίας, γι' αυτό και ήταν 

και ο ιδανικός τόπος για το κτίσιμο ενός τέτοιου χανιού. 

Το 1911 κτίστηκε το χάνι του Σαμούρη, στο οποίο διανυχτέρευαν όλοι οι κάτοικοι της 

Πιτσιλιάς, οι οποίοι μετέφεραν τα εμπορεύματά τους στη Μεσαορία. Το χάνι λειτουργούσε 

μέχρι και το 1932.  Τα ερείπιά του σώζονταν μέχρι και σήμερα. 

 


